

# 真愁,一塘鱼十几天莫名死光

## 怀疑鱼塘被污染,环保部门称水渠和鱼塘水样符合国家污水标准

文/片 本报记者 赵兴起

肥城市王瓜店镇一村农家鱼塘活蹦乱跳的鱼,十几天内陆续死亡。养殖户怀疑被临近水渠污水污染。环保部门检测水渠和水渠水质后认为,污水符合排放标准。

如今打了水漂。

### 看着鱼死手足无措

26日,肥城市王瓜店镇穆庄村南一片鱼塘边,蹲着一位50多岁男子,抽着烟,眉头紧锁。他就是鱼塘主人武安顺,鱼塘已经没有了鱼,成为一片空塘。

武安顺说,3月26日早上巡视鱼塘,发现鱼塘边漂着几条死鱼,还有一些鱼在无力地游着。凭借20多年养鱼经验,他断定鱼出了问题。他捞出死鱼,围着鱼塘转。走到东边时,发现上百条鱼漂在水面,他赶紧叫来家人,打捞上来。

随后十多天里,死鱼数量更多。武安顺的儿子说,第三天捞了一上午,死鱼全部清到岸上。但中午吃饭的空当,鱼塘又漂满死鱼。一个小时就打捞了三四船,一千多斤死鱼。

十多天时间,鱼塘一万五千多条大鱼,小的两斤大的四五斤,加上刚投放不到一个月的一万尾鱼苗,全部死亡。按照市价,每条鱼从六七元至八九元不等,损失共计20多万元。“我想到中秋节再卖,那时候一条鱼最少能长到四五斤。”本想攒上两年一起卖掉,给到结婚年龄的儿子买套房,

### 怀疑水塘被污染

在鱼塘东侧10米处,有一条南北方向的水渠。武安顺说,3月26日早上,水渠正向鱼塘内流进颜色诡异的水。流进鱼塘的水先是乳白色,几小时后变成红色,过了几天,鱼塘水全部被染成墨汁般颜色。尽管当天他就堵住污水,但死鱼数量仍旧不断上升。

“我们发现时,不知道污水已经淌了几个小时,也不知道淌进鱼塘多少。”武安顺的妻子说,水渠淌污水已经不是一天两天,担心污水污染鱼塘,鱼塘从深水井抽水养鱼。武安顺说,水渠的污水不定期排放,有时几天来一次,有时十多天来一次。4月18日,村里人员来查看鱼塘时,刚好有一股污水顺着水渠流下来,刺鼻的气味熏得人不能靠近。污水淌过后,水渠壁挂着白色如水泥浆般的物质,渠地淤泥乌黑发臭。

鱼塘遭受污染异常严重,泥鳅、黄鳝、虾蟹、蟾蜍、河蚌等多种生物,几乎全部死亡。4月21日,武安顺试着投放200尾鱼苗检测水质,结果第二天就全部漂上来。“对水塘环境的伤



死鱼早已晒成鱼干。

害,可能是毁灭性的,不知道多长时间才能恢复。”

### 环保部门检测水质合格

前几年,也曾出现过死鱼情况,多时几千斤,他自认倒霉没有找。这一次,家庭全折腾光了,他才不得不报警,寻求环保部门帮助。接警后,公安机关建议他找环保部门做鉴定,肥城市环保局取水渠和鱼塘水样。

26日,记者来到肥城市环保局,办公室工作人员称此事由信

访科唐科长负责,但唐科长外出办公了。记者电话联系到唐科长,他表示之前虽负责此事,但目前已经停职。他说,环保部门已经尽到调查职责,根据检测结果,水渠和鱼塘水样符合国家污水标准,但按照南水北调标准可能略有不符。

唐科长说,环保局工作人员顺着水渠调查,发现污水为上游居民区生活污水。农村污水管网不完善,是一项长久工作,不是一天两天就能解决的。死鱼数量有待查证,养殖户也不应该给水渠开口,引水入鱼塘。水渠的作用到底是排污还是灌

溉,还有待协同当地部门核实。

穆庄村委成员王普续告诉记者,水渠是穆庄村村民修建,作为铁路南千余亩土地的灌溉用渠,已经存在二十多年。武安顺给水渠开口,通往鱼塘是为了从深水井抽水,也取得了村委同意。村民们说,武安顺为人和善,几乎没有得罪过人。在旱季,村民可以免费抽取鱼塘的水浇地。

武家把死鱼全部埋在树下,一千多棵树每棵都埋着十多条,五六个人忙活一周才埋完。如今,鱼已经开始腐烂,但武家盼望的调查结果还没来。

悠久的历史渊源孕育了博大精深、源远流长的齐鲁文化。在承袭齐鲁文化的基础上,鲁文化更是博采众长,兼收并蓄,造就了山东人淳朴厚道、诚实守信的人文精神。

关注社会,关注民生,是我们的信念和追求。根植齐鲁文化,传承民族精神。

孔子

孟子

荀子

庄子

墨子

老子

韩非子

李斯

王羲之

颜真卿

柳公权

苏轼

李清照

辛弃疾

姜夔

关天人文以察时变  
关天人文以化成天下

服务读者, 奉献社会, 成就自我

## 办主流大报, 树百年品牌

齐鲁晚报

国家新闻出版总署公布全国晚报都市报类报纸竞争力排名齐鲁晚报位居第3

山东省广告收入位居榜首, 发行量遥遥领先, 是山东省最具影响力的报纸; 日均发行量150万份, 每份报纸有5.5个人在传阅, 年广告收入超过5.2亿元, 你值得信赖的媒体。

齐鲁晚报·今日泰山地址: 泰安市长城路中段明珠商务大厦12楼B座 新闻热线: 6982110 广告订版电话: 6982118

风行齐鲁“0”距离

